

# НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 58 (2775)

СРЕДА, 23 марта 1966 года

Цена 2 коп.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ВРЕМЕНИ ГОЛОСОВАНИЯ В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Учитывая пожелания избирателей и общественных организаций, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что подача голосов избирателями производится в день выборов в Верховный Совет СССР от 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени.

2. Изложить статьи 74 и 84 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, следующим образом:

«Статья 74. Подача голосов избирателями производится в день выборов от 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени.»

«Статья 84. В день выборов, в 10 часов вечера председатель участковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков.»

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 19 марта 1966 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ИЗМЕНЕНИИ НОРМЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ОТ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В целях расширения представительства от союзных республик в Совете Национальностей Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что в Совет Национальностей от каждой союзной республики избирается по 32 депутата.

2. Изложить часть вторую статьи 25 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, следующим образом:

«Избирательные округа по выборам в Совет Национальностей образуются по норме: 32 округа в каждой союзной республике, 11 округов в каждой автономной республике, 5 округов в каждой автономной области и один избирательный округ в каждом национальном округе. От каждого избирательного округа по выборам в Совет Национальностей избирается один депутат.»

3. Настоящий Указ и предложение о соответствующем изменении статьи 35 Конституции (Основного закона) СССР внести на утверждение Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 19 марта 1966 г.

**В** ДОЛЬ подкрановых путей лежит длинное стальное тело башенного крана. С одного конца вздыбился вверх монтажная стрела, от которой протянулись стальные тросы к тягачам. Три мощных трактора ждут команду «Подъем!».

А на другом конце крана, там, где находится его верхняя часть, ведутся последние подготовительные работы к подъему крана. Ставят их на ноги бригада коммунистического труда Тадея Ивановича Булия. Монтажников можно видеть на всех строительных площадках города. Еще вчера они демонтировали кран в 12-м микрорайоне, а сегодня уже ставят «на ноги» кран в 84 квартале. А завтра — снова на новом месте, там, где закладывается дом.

Эту бригаду хорошо знают в Ангарске. Более 10 лет она занимается этим сложным и интересным делом. Бригада состоит из опытных монтажников. В числе их Г. Мотонин, А. Непомнящих, И. Поддубняк, А. Гебель и другие.



## КРАНЫ НАД ГОРОДОМ ВСТАЛИ... РЕПОРТАЖ

Вместе с ними постоянно трудятся механизаторы. Очень тепло, с большим уважением монтажники отзываются о крановщице Василии Григорьевиче Обедне. Много лет в бригаде работает тракторист Федор Александрович Воронин.

Но вот закончены приготовления Бригадир махнул рукой:

— Давай, Саня! Александр Гебель включает рубильник. Чуть заметно стальная громадина начинает подниматься вверх. Пока подъем производится за счет силы электромоторов крана.

Удивительно четко работают монтажники, без лишней суеты. На снимках: сверху — виден подъем крана; слева — бригадир Тадей Иванович Булий; справа — тракторист Федор Александрович Воронин. Фото и текст А. ХАМЗИНА.



## ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Высокими производственными успехами отметит открытие XXIII съезда КПСС коллектив седьмого цеха завода полуконденсации. В честь знаменательного дня будет выдано 20 тысяч тонн фенолов сверх плана из экономлененной щелочи. Январскую программу цех выполнил на 105 процентов, февральскую — на 105,3 процента. В целях снижения себестоимости фенолов внедряется предложение о замене пара при дистилляции углекислотой. Кроме того, в стадии внедрения предложение, уменьшающее застывание смолы, что в конечном счете ведет к улучшению качества продукции и экономии пара.

Сейчас перед цехом стоит задача освоить получение регенерации щелочи. Уже сделана для этого процесса опытная установка.

Успехи коллектива — результат самоотверженного труда лучших производственников. Среди них Тамара Беляева, Евсталия Пуляевская, Василий Юрков, Андриян Шуклин и многие другие.

## КАК ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

Много полезного узнали от своих коллег по общественной работе секретари городских цеховых партийных организаций на семинаре, который проходил в горкоме партии в субботу.

Об опыте руководства общественными организациями рассказали секретари парторганизаций И. Федосев (плиточный цех керамического завода), М. Мазышев (цех деревообработки Китойской лесоперерабаточной базы), В. Левин (турбинный цех ТЭЦ-1); о внедрении промышленной эстетики — М. Пяньков (цементный завод).

Опыт работы с кадрами предприятий на семинаре, который проходил в горкоме КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

## ОВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА СДАЧИ  
МЕТАЛЛОЛОМА ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ГОРОДА  
НА 20 МАРТА 1966 ГОДА

Предприятия	Процент выполнения
Предприятия нефтяников	90
Управление строительства	77
ГЭЦ-1	73
Электрохимический завод	80
Керамический завод	85
Дальстальконструкция	45
Автомашино	41
Автобаза областного треста	50
Автобаза 10	87
Горкомхоз	82
Сибтеплоизоляция	66
Хлебобулочный завод	15
Пиловаренный завод	84
Горком комсомола	86
Гороно	88
Итого по городу	81 процент

# УКРОЩЕНИЕ БУРНОГО СУЛАКА

«Вести в действие... первые агрегаты... на Чиркейской ГЭС».  
(Из проекта Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану).

Река Сулак. Древний Чиркей... Суров здешний ландшафт. Серые, укутанные синеватой дымкой скалы, угрюмые устья, головокружительные пропасти Сюда, казалось бы в самые неприступные места Дагестана, приехали со всей страны люди, чтобы укротить бурный Сулак.

Начало пятилетки совпало с началом строительства крупнейшей на Северном Кавказе Чиркейской ГЭС. Вести в действие первые агрегаты уже в этом пятилетии — такую задачу поставила партия перед строителями. С вводом станции в действие энергоресурсы Дагестана возрастут в два раза.

Всего год назад окончил Красноярский институт цветных металлов комсомолец Эвальд Цигеман. Чиркейская ГЭС его первая стройка. Молодого диспетчера горных участков уважают на стройке как хорошего специалиста, активного общественника.

На снимках: справа — Эвальд Цигеман. Слева — строительство транспортного туннеля.

Фото Р. Дыха.

Фотохроника ТАСС.



нито? Здесь и сверхурочные часы, и штурмовщина, и низкое качество работ.

А что сейчас делается в коллективе из-за отсутствия фронта работ? По плану работа у нас должна быть. Но ее нет, и около сотни монтажников в течение трех месяцев на полупростое, а во втором, третьем кварталах будет штурм.

Отсюда и снижение трудовой дисциплины, заработка, текучесть кадров — уход лучших монтажников, которые не любят сидеть без дела.

Нам хотелось бы работать в новой пятилетке по-новому, организованно, ритмично, добиваться высоких результатов, чтобы не только выполнить пятилетний план, но и значительно перевыполнить его,

А это зависит в основном от нашего генерального, подрядчика — строителей.

И. КУЖЕЛЬ,

секретарь парторганизации Сибэлектромонтажа.

## XXIII съезду КПСС Обсуждая проект Директив

# РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

**НАМЕЧЕННЫЕ** в Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану цифры свидетельствуют о дальнейшем неуклонном движении нашего общества вперед, о непрерывном развитии всех отраслей народного хозяйства. А все это имеет целью добиться существенно подъема уровня жизни народа, более полно удовлетворять материальные и духовные потребности всех советских людей.

Коллектив управления Сибэлектромонтажа с воодушевлением встретил проект Директив XXIII съезда КПСС. Обсудив и одобрив Директивы, монтажники приняли конкретные социалистические обязательства на 1966 год. У нас есть все возможности выпол-

нить их успешно. Прежде всего мы имеем сплоченный коллектив опытных монтажников. За годы семилетки более 20 человек были удостоены правительственных наград. Это настоящие вожаки производства. Среди них начальник участка т. Каляла И. И., бригадиры тт. Крылов, Кузьменко, Раткус, Климин, Бегушев, Лазарева и другие.

Наши общественные организации имеют опыт проведения организационной и массово-политической работы, направленной на воспитание трудящихся, развитие их творческой активности. Эта работа ведется в каждой бригаде, с каждым человеком в отдельности.

Мы считаем, что сейчас ос-

бо важным является повышение экономических знаний работников. Это будет способствовать более полному выявлению резервов производства. В коллективе создана лекторская группа, главной задачей которой и является экономическое обучение кадров.

Но сегодня нельзя не сказать о том, что нашу работу часто дезорганизует деятельность строителей и смежных субподрядных организаций.

Современное строительство — это весьма сложная система. В создании каждого крупного объекта участвуют десятки строительных и монтажных организаций, тысячи рабочих, используются сотни машин и механизмов. Поэтому пора отказать от старых методов

работы, а смелее внедрять научную организацию труда и планирования в свете решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В настоящее время строители и монтажники из-за плохой организации труда и, особенно, планирования работают неритмично.

Казалось бы, что нам нужно? Наше предприятие выполнило семилетку по всем показателям: план электромонтажных работ на 110,9 процента; выработка на одного работающего повышена за 7 лет на 40 процентов, средняя заработная плата возросла на 22,9 процента; задание по снижению себестоимости работ также выполнено, прибыль составила 4873 тыс. руб., в том числе сверхплановая — 545 тыс. руб.

Но какой ценой это достиг-

# ПОСТОЯННО УЧИТЬСЯ МЫСЛИТЬ

(ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТА)

**ИДЕТ  
УЧЕБНЫЙ ГОД  
В СЕТИ  
ПАРТРОСВЕЩЕНИЯ**

**ПРИ НАШЕЙ ПАРТИЙНОЙ** организации создана 4-годичная школа основ марксизма-ленинизма. В школе занимается 13 человек. Из них 11 коммунистов. Всех слушателей школы я хорошо знаю по совместной работе в коллективе и парт-организации. Это дает возможность мне, как пропагандисту, проводить занятия, учитывая сильные и слабые стороны слушателей.

Занятия проходят у нас один раз в неделю по два часа. Срывов еще не было.

После обзорных лекций по истории КПСС у нас проходят собеседования. На подготовке к ним слушателям остается максимум 2—3 недели. Времени этого не всегда хватает. Это создает определенные трудности при проведении собеседования. Да и вообще ограниченность часов на лекции и собеседования создает не только трудности для пропагандиста в организации занятий, но и снижает эффективность приобретения знаний слушателями.

Всем ясно, что любое занятие достигнет цели тогда, когда пропагандист к нему хорошо подготовлен, когда сам глубоко будет знать материал. Этому хорошо помогают знания, приобретенные ранее в той или иной форме учебы и опыт пропагандистской работы.

Лично у меня этот опыт болельщик, знания, помимо приобретенных в военной-политическом училище, я пополнил в вечернем университете марксизма-ленинизма, пополнил непрерывной самостоятельной работой.

Но какой бы ни был старый ба-

гаж, а каждое занятие требует серьезной подготовки. С этой целью я полностью использую семейные занятия, организуемые парткомитетом при ГК партии. Как бы ни было тяжело на работе, а семинарские занятия стараюсь не пропускать, хотя и не всегда это удается. На семинарах получаешь определенное направление для проведения занятий, обновляешь и пополняешь свои знания теоретическими положениями, получаешь ссылки на рекомендованную литературу. Это уже во многом облегчает подготовку к очередному занятию.

В обязательном порядке я использую методические советы и разработки, помещаемые в журнале «В помощь политическому самообразованию» и теоретические статьи журнала «Коммунист». Домашняя библиотека, состоящая из трудов В. И. Ленина (4-е изд.), политический словарь, справочников и т. д., также является большим подспорьем в подготовке к занятиям. Справочники всегда под рукой, тратить время на их поиски не приходится.

Главнейшие ленинские работы, которые рекомендуются, я стараюсь обязательно прочитать. Но физически это, конечно, не всегда удается. Например, по теме «Борьба партии за развитие социалистической революции и укрепление Советской власти...», охватывающей период октябрь 1917—1920 гг., рекомендуются две больших работы Ленина — «Очередные задачи Советской власти» и «Детская болезнь «левизны» в коммунизме»,

кроме того ряд других ленинских выступлений на съездах партии перед труящимися, резолюции съездов партии и т. д. Безусловно, что все эти работы знать необходимо. Ранее я их изучал, важнейшие моменты мною отмечались карандашом. Поэтому мне достаточно быстро прочитать эти работы и обратить внимание на подчеркнутые места, чтобы восстановить в памяти.

А затем я уже пишу конспект лекции. Конспекты пишу полные. Это выработалась привычка, которая приобреталась в период учебы в училище и при проведении политических занятий (обязательно требовали от нас полный конспект).

В подготовке к занятиям и на самих занятиях использую наглядные пособия по истории КПСС, которые беру в партийном кабинете парткома строительства.

Во время лекции я всегда острою внимание слушателей на событиях из истории нашей партии, которые ярко отображены в таких кинокартинах, как «Мать», «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем», «Чапаев» и др. Использую и отдельные отрывки художественной литературы. Все это помогает слушателям лучше усвоить материал.

Труднее, конечно, проводить собеседование. К собеседованию обязательно даю вопросы всем слушателям по всей теме, по которой предполагается занятие.

К тем или иным занятиям, как правило, составляю план проведе-

ния собеседования, в котором, кроме основных вопросов, назначаю дополнительные, наводящие. Так, например, для собеседования по теме «Парторганизация — ядро коллектива» намечено 4 основных вопроса:

1. Руководство партии — условие успеха строительства коммунизма.
2. Почему первичные организации являются основой партии и как они создаются?
3. Устав КПСС о функциях первичных парторганизаций и чему обязывают эти функции рядовых коммунистов и партийный актив?
4. Рассказать, как построена парторганизация строительства и основные задачи (имеется в виду парторганизация строительства).

Эти вопросы были даны слушателям с рекомендуемой литературой за две недели до собеседования.

С чего начинаю я собеседование? Прежде всего задаю вопрос всем слушателям: «Каково значение II-го съезда РСДРП в создании нашей партии и какие задачи ставились перед парторганизациями в тот период?» Этот вопрос слушателям был знаком по изучению I-й темы. История КПСС, и они сразу включились в беседу. В беседе мы разобрались в верности учения Маркса и Энгельса о том, что трудящиеся массы могут построить социализм только при условии обеспечения руководством со стороны рабочего класса, в авангарде которого стоит партия пролетариата.

После этого слушателям был

поставлен следующий вопрос: «А при каких условиях партия может выполнить свою историческую миссию?» И опять в unnecessary беседе мы разобрали ленинские положения о партии нового типа и затем сделали вывод о том, что без руководства партии немисливо пролетариату взять власть в свои руки и осуществить строительство коммунизма.

Только после этого слушателям был задан вопрос: «А почему в Конституции СССР записано, что руководящим ядром всех других государственных и общественных организаций трудящихся является Коммунистическая партия?» Убедившись, что слушатели поняли, что любая сторона современной жизни Советского общества требует организованности, планомерности, которые вносит партия коммунистов, мы уже перешли к обсуждению методов, с помощью которых партия осуществляет свою руководящую роль в жизни Советского общества.

Так постепенно мы подошли к первичным партийным организациям и их роли в решении стоящих задач.

Вот такой, примерно, методом организуется собеседование в нашей школе.

Что он дает? Заставляет слушателя готовиться по всей теме, учит мыслить и развивать свои мысли в простой товарищеской беседе.

Безусловно, у нас еще много недостатков, которые мы стремимся изжить в своей работе.

Б. БАБУШКИН,  
пропагандист СМУ-2.

# ЛЮДИ БЛАГОРОДНОЙ ПРОФЕССИИ

**Д**ОБРАЯ слава идет в больницы № 2 строителей Побывавшие в ней унесли с собой благодарность людям, вернувшим их здоровье, а иногда и жизнь...

О благородном труде этих людей мне и хотелось бы рассказать. Вот Веткина Елена Фоминична, заведующая терапевтическим отделением. Незаурядный организатор, она сумела безупречно поставить медицинское обслуживание в отделении. Опыт (Елена Фоминична не одну жизнь сбежала во время войны), знания помогли врачу завоевать добрый авторитет среди коллег.

Больные же ценят в ней исключительную чуткость, такт и заботливость. Под стать заведующей врач Эпфель Т. А., подлинный знаток своего дела.

Очень важна в выздоровлении больного роль медицинских сестер: они его выхаживают. Неусыпное внимание, готовность немедленно выполнить любую просьбу, стремление облегчить страдания или успокоить больного — этими качествами в полной мере обладают сестры Мальцева, Нависова, Рихтер, Попова. Проживая у постели больного длинные бессонные ночи, сестры милосердия делают все возможное, чтобы их пациент быстрее встал на ноги, вернулся к труду, семье.

Нельзя не отметить мастерство процедурной сестры Тараненко. Побывав у нее однажды, больные уже не бояться, к примеру, внутривенных вливаний — настолько умело делает их Тараненко. Процедурные сестры называют даже «волшебницами».

В медицине нет труда неблагодарного. Санитарке Чувашовой много пришлось пережить в жизни, но ничто не сломило ее. Она живет одной мыслью — быть полезной людям. И тем из них, кто не может самостоятельно встать и даже повернуться...

Столь же полезен труд Илюшенко, создающей в отделении чистоту и уют. Все, о ком я говорила, ударники коммунистического труда. Всех их объединяет одно стремление — победить болезнь, вернуть человеку утраченное здоровье и может быть, жизнь. Предельное совершенствование в своей специальности, повышение квалификации, овладение смежными профессиями позволяют им делать это все более успешно.

Не удивительно, что в книге отзывов нет ни одной жалобы. Покидая больницу не жалеют слов благодарности выхвачившим их людям. Таких записей много.

«Мы, больные терапевтического отделения, — пишут в книге Хороших, Феоктистов, Шипунов, — выносим сердеч-

ную благодарность медицинскому персоналу за чуткое и внимательное отношение к больным. Они своим теплым, желанным словом помню лечения помогают восстановить здоровье. А в медицине закон: «слово лечит, слово калечит». Вот здесь-то первое».

Тов. Грачева и Шабалина: «Можно с полной уверенностью записать, что работники терапевтического отделения самоотверженно борются за жизнь человека, за укрепление и сохранение его здоровья. Большое спасибо вам. Желаем успехов в столь благородном труде».

Что ж, мне остается только присоединиться к этим словам.  
**К. ФЕДОРОВА.**

Мы решили обратиться в газету, так как неоднократные посещения ЖКО Цементного посёлка никакого результата не дали. Квартира, в которой мы живем, нуждается в срочном ремонте, хотя бы в текущем. Многолетние несправности делают ее совершенно непригодной для жилья. Судите сами: полы проваливаются, в одной комнате не работают — воду переключить, плиты провалились, известка на стенах набухла и осыпается, раковина разбита. А ведь у нас трое детей (от 3 до 5 лет), и они часто и тяжело болеют. Начальник ЖКО тов. Влывля, в котором мы не раз обращались с просьбой сделать ремонт квартиры, ссылается на то, что средства на ремонт не отпущены. Возможен ли до каких пор мы будем жить в таких условиях?

## КОГДА БУДЕТ РЕМОНТ?

**Н. СПИЧКО, КАЗАКОВЫ,**  
жители посёлка Цементного.

## ТРЕХСУТОЧНЫЙ ХЛЕБ

Ангарский хлебокомбинат улучшает выпечку хлеба, расширяя ассортимент выпекаемых изделий. Однако и попутатели они доводят не всегда свежими. Например, в магазине № 28, обслуживающем в основном население № 12 квартала, свежий белый хлеб не помнишь когда и был. Покупаем утром — черствый, в обед — продавцы отвечают: «ночной выпечки», вечером — опять же ночной выпечки.

Иногда при открытии магазина хлеб по 22 копейки был настолько черствым, что никак нельзя было сослаться на ночную выпечку. Продавцы в ответ на претензии попутателей сами пожаловались: «Помогите нам, мы просим свежего хлеба, а нам не дают».

На наш взгляд, дело в том, что работники магазина не стремятся удовлетворить запросы попутателей в снабжении их качественным хлебом. Они получают хлеба-булочки итегля больше нормы и торгуют ими по 2 дня — так меньше забот.

**НИКИТИНА, МАЗУРОВА,** попутатели.

## ДИСКУССИЯ В ТРАМВАЕ

Не так давно я был свидетелем спора, возникшего в трамвае. С конечной остановки в 8 районе отравился трамвай. Кондуктор, как обычно, продавал билеты. Но одна пассажирка — девочка лет 12 — уже имела билет. Правда, как это чуть позже выяснилось, совсем другой серии и, видимо, просто подобранный в вагоне. Кондуктор сделала замечание школьнице, и та, не без смущения, подала рубль. Вскоре девочка вышла. Казалось бы, инцидент исчерпан.

Не тут-то было. В защиту юной пассажирки поднялась одна женщина, другая, третья... «Как это: ребенок хотел сэкономить себе, а вы... трехкопеечные души!» Им столь же страстно возражали. («Дело не в трех копейках, а в честности»).

Кто же из них прав? По моему глубокому убеждению, правы те, кто осуждал поведение девочки. Помимо того, что она нарушила элементарные правила социалистического общежития, она допустила серьезный моральный проступок — попыталась обмануть. Те же, кто защищал право маленькой пассажирки на бесплатный проезд... и обман, проповедуют весьма сомнительные истины и сами достойны осуждения.

Честность — одно из ценнейших качеств человека. Паша молодая смена не должна иметь ничего общего с ложью.

**А. БЕДАРЕВ,**  
житель 8 района.

**В** СУББОТУ девятнадцатого февраля четверокурсник политехникума Анатолий Лисов отмечал день рождения. Гости еще не ушли, как он собрался в общежитие к ребятам: в техникуме был вечер. Из-за практики четверокурсники выдвинулись из общего русла жизни техникума, поэтому приглашенных им не дали. На входе стояли незнакомые ребята и молодой преподаватель Мценский, которого Анатолий не знал. После перепирательства на вечер они прошли. Встретившийся другой преподаватель послал их организовать тир...

Тот победил на третий этаж расставляя стелы, потом с «воздушкой» — духовое ружье — зашел в актовый зал, где еще шла торжественная часть. «Послал тир организовать», — махнул он парню из группы, тот не успел ответить, раздался хлопок — «воздушка» выстрелила. Кто-то неодолительно огайлнулся, Анатолий вымел из зала. Когда он стоял и курил в группе ребят — старшекурсникам курить разрешено, — подошла Роза Петровна Кузнецова — заведующая энерго-механическим отделением:

— Лисов, здесь не курят. Иди вниз

Анатолий бросил окурок в урне

— Подними окурки!

— А вот и не подниму — заносчиво ответил студент.

— Ах, так, — в голосе преподавателя уже послышались недобрые нотки. — Идем к директору

В кабинете директора М. И. Кузьмина сидело несколько человек — он сам и его заместители. Разговор был недолгим:

— Положи перстни на стол! Развели тут... — Зайди через двадцать минут, — сказал директор

Через двадцать минут директор сказал: — Наглец, вон откуда! Не о чем нам говорить. В понедельник читай приказ об отчислении из техникума.

Через два дня на педсовете вопрос о Лисове стоял в «разном» виде. Не поставили в известность даже родителей В протоколе, который вела Р. П. Кузнецова, нет ни упоминаний ни итогов голосования, только решение: «Основываясь на решении комсомольского собра-

ния (?!), педсовет постановляет исключить Лисова».

А еще через два дня группа строительных механиков, в которой учился Лисов, вернувшись с каникул, на групповое комсомольское собрание пригласила заведующую отделением

— Это жестоко и несправедливо. Лисов поступил по-свински, но это единственный проступок за четыре года. Он неплохой парень, хорошо учился, примерно себя вел. Два года был редактором сатирической газеты, два раза мы его избирали делегатом на городскую конференцию. Почему же так?

Роза Петровна всплыла: «Все

тальной работе педагогического коллектива. Тут и полная неразбериха, смещение акцентов, отсутствие педагогического такта и подлившее преобладание к мнению студентов, желание во что бы то ни стало остаться правыми. На том же педсовете обсуждали поведение преподавателя Есеевского за появление в нетрезвом состоянии в техникуме, ограничении общественного порицанием. В случае же со студентом избрали высшую меру.

Я не берусь защищать Лисова — поступок его далек от похвалы, но мера наказания должна быть соразмерна поступку. И зачем такая поспешность, ведь

конечная цель наказания — дать наглядный воспитательный урок другим?»

Сейчас о поступке Лисова говорят разное. Я говорю с преподавателями, имеющими отношение к этой истории.

— Если хотите, это политический акт, — говорит мне заместитель директора Л. П. Козьмин.

И он не одинок в своем мнении. То же повторила на собрании комсомольцев отделения преподаватель Дерябина, которая начала свое выступление так: «Вы настолько обнаглели, что обсуждаете решение педсовета. То, что сделал Лисов — политический акт...»

Помните, какой акт, о чем мы говорим? Жизнь идет вперед, выдвигает новые формы самоуправления студенческого коллектива, ставит проблемы взаимоотношений педагогического коллектива и комсомольской организации, решает один и те же вопросы воспитания, а тут все еще будет застарелый замшелый взгляд тех давних времен, о которых мы вспоминаем с горечью и досадой Привычка к готовеньким формулкам к глубокомысленной философии на мелком месте. И не решение педсовета собралось обсуждать комсомольцы, а поведение своего товарища. Осуждая его, защищают и демагог это не очень умело, как говорят, «горло». Их ведь никто не научил, как это делать — осуждать, вы-

носить свое мнение и отстаивать его до конца.

Неумудно, что они не нашли ничего лучшего, как в знак протеста не выйти на преддипломную практику. Кстати, это в техникуме не восприняли как чрезвычайное происшествие, мало того — стыдливо замолчали. Казалось, вот где надо было дать стоящий бой несерьезности и обывательским настроениям. А ведь они через три месяца выйдут из стен техникума специалистами.

Преподаватели восприняли как оскорбление даже сам неоспоримый факт собрания комсомольцев отделения, их халатность оставить Лисова в техникуме. Я

становятся, как это было с Тихонькинским. Какой же смысл исключать? Кстати, приказа об исключении Лисова нет до сих пор.

И самая большая беда и причина всего происшедшего — нет в техникуме крепкого комсомольского коллектива, нет организующего его ядра — комитета комсомола. Осенью прошла конференция, и вот уже сменяется третий комсорг. Одну отстранили, второй получил двойку. Третьего — Р. П. Кузнецову, заведующую отделением, — избрали на собрании комсомольского актива

(?!), что не укладывается ни в какие рамки комсомольского устава, жизни и ее норм. Здесь одно из двух — или не знают устава комсомольской жизни и ее норм, или грубо попирают их, иначе трудно объяснить чехарду, с комсомольскими секретарями. И самое странное, что это делается с согласия работников горкома комсомола, в частности, его первого секретаря Эдуарда Моисина.

Равнодушие и пренебрежение к чужим судьбам — само по себе зло, но это двойное зло, если речь идет о подрастающем поколении, о тех, кому мы служим примером. Нельзя ради амбиций жертвовать святы святы — убеждениями учащих, их верой в справедливость.

**К. ЛУКАШОВА.**

**ЗНАМЯ КОМУНИЗМА № 58**

**22 марта 1966 г. • Стр. 3**

# В ПЫЛЬ АМБИЦИИ

## НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Мы тут пьяницы и алкоголики. Еще бы человек шесть выгнать — тогда будет порядок!»

— Но ему три месяца всего до защиты диплома...

— Все это бесполезно, решения мы не отменяем.

Тогда вся группа отказалась идти на преддипломную практику. Ходил к директору классный руководитель Б. Турков, вел разговор заместителю директора по производственной части С. Белецкий — директор был немолчалив. Анатолий три дня потакался в техникуме, думал, обойдется. Ходил к комсоргу («А что я могу?»), заглянул к «идеальному богу», как зовут ребята преподавателя Матушкина, но и тот развел руками: «Ничего не поделаешь, смирились»

Дома он не мог сказать о случившемся отцу, тот недавно перенес инфаркт, а Роза Петровна настаивала, чтобы пришел отец. Пришла мать: «Раньше у сына не было замечаний, почему же вы меня не вызвали?»

— Мы вызываем только родителей младшекурсников, а потом я не знала, что ты его исключил...

Я намеренно в деталях рассказываю об этом случае, потому что в истории исключения Лисова, как в капле воды, отразились все промахи и просчеты в воспита-

была на втором заседании педсовета, ожидала, что педсовет на этот раз глубже подойдет к персональному делу Толи Лисова. Но этого не случилось и на этот раз. «Мы не можем заниматься всепрошением. Не идти у них на поводу, а воспитывать!» Прекратил эту практику хождения студентов по горшкам и редакциям? Это не придумано, это говорит на педсовете люди, которые в запальчивости за общей абстрактной истинный — воспитывать! — не хотят видеть конкретную судьбу четверокурсника.

Почему же побоялись вынести поведение Лисова на комсомольский суд?

— А у нас еще не было случая, чтобы студенты обсуждали такие поступки.

Вот оно главное — административный окрик вместо кропотливой ежедневной работы, привычка к администрированию, где естественное желание студентов высказать своим комсомольским делам рассматривается как прихоть, которую можно либо удовлетворить, либо нет. Не слушать — все тут. Другим не поведать! Только в прошлое и должно отойти. Я не говорю о всех преподавателях техникума — есть там и другие. Нашлись и на первом педсовете трезвые голоса, которые сказали: «Что мы делаем, теряем неплохого парня!» Но их не послушали.

стала история, которая произошла с Толей Лисовым, наводит на большие раздумья и не только о состоянии дисциплины, но и успеваемости. На дневном отделении учится 1278 человек, а отличников из них только шесть, зато двоечников 150. Сами же преподаватели говорят о приращивании количества часов, о предвзятости отдельных преподавателей, из-за которых студент порой не может сдать зачет, о фактах аморального поведения. И в действительности администрация не последовательна — поспешно исключают дипломика и в то же время время есть добрый десяток студентов «хвостистов». Ранее исключенные студенты потом потихоньку вос-

становятся, как это было с Тихонькинским. Какой же смысл исключать? Кстати, приказа об исключении Лисова нет до сих пор.

И самая большая беда и причина всего происшедшего — нет в техникуме крепкого комсомольского коллектива, нет организующего его ядра — комитета комсомола. Осенью прошла конференция, и вот уже сменяется третий комсорг. Одну отстранили, второй получил двойку. Третьего — Р. П. Кузнецову, заведующую отделением, — избрали на собрании комсомольского актива

(?!), что не укладывается ни в какие рамки комсомольского устава, жизни и ее норм. Здесь одно из двух — или не знают устава комсомольской жизни и ее норм, или грубо попирают их, иначе трудно объяснить чехарду, с комсомольскими секретарями. И самое странное, что это делается с согласия работников горкома комсомола, в частности, его первого секретаря Эдуарда Моисина.

Равнодушие и пренебрежение к чужим судьбам — само по себе зло, но это двойное зло, если речь идет о подрастающем поколении, о тех, кому мы служим примером. Нельзя ради амбиций жертвовать святы святы — убеждениями учащих, их верой в справедливость.

**К. ЛУКАШОВА.**

**ЗНАМЯ КОМУНИЗМА № 58**

**22 марта 1966 г. • Стр. 3**

# ФЕСТИВАЛЬ НА ЭКРАНЕ

Этот кинофестиваль так и назван — «Навстречу XXI веку».

Начинается он 24 марта в кинотеатре «Пионер» документальным фильмом «В космосе — «Восход».

Кинофестиваль пройдет по всем кинотеатрам. В эти дни можно будет посмотреть такие документальные и художественные фильмы, как «Живой Ленин» и «Ленин в Самаре», «Сегодня премьеры» и «Внимание! Невесомость», «Двое» и «Председатель». «Люди не все знают» и «Секретарь обкома».

## Мудрость народная

Много лет собирает пословицы и поговорки рабочих одного из московских заводов В. П. Грачев. Некоторые из собранных им пословиц и поговорок мы поместим.

«Публикация собираемого пословичного материала является как бы проверкой целесообразности этой работы и объективности собранного материала. Вот почему я отаю свой доступ этому вопросу, хотя основная цель пропаганды современных пословиц и поговорок имеет не столько личный, сколько общественный характер».

(Из письма в нашу редакцию)

— Вчерашние знания не годятся для завтрашних дел.

— Без труда и жизнь мертва.

— Как любишь труд, так и тебя чтут.

— Каков ты у дел, таков и твой удел.

— Дело силу множит, безделье силу гложет.

— Где мало знаний, там много ошибок.

— Дело не любишь — мастером не будешь.

— Не тот мастер, кто подражает, а тот мастер, кто свое создает.

— Сила людей в единстве идей.

— Что советует народ, то тебя не подведет.

— Разум человека имеет предел, разум народа беспределен.

— Что решается коллективно, то решается объективно.

— Лучше повторить чужую мудрость, чем сказать свою глупость.

— Если нет старшего — советуется с младшим.

— Не тот заблуждается, кто советуется со многими, а тот, кто не советуется ни с кем.

— Совет не всегда приятно слушать, но всегда полезно к нему прислушиваться.

— Своего ума нет — не поможет и совет.

### УГОЛОК НАХОДОК

Найдена дамская туфля 37 размера.

Обращаться: 49-6-4.

Ангарский завод гипсовых изделий — мастера транспортного и механического цехов, котельщиков, каменщиков, плотников, разнорабочих, токарей.

(213)

Ангарские тепловые сети — слесарей, рабочих (мужчин).

По вопросу найма обращайтесь: Ангарск, ул. Сибирская, 19-а.

(229)

ШКОЛА № 5 — преподавателям столярного дела, уборщиц (жилием обеспечиваются).

(233)

РОДДОМ — санитарок (квартал 22 и Сангополк).

(231)

## МОТОГОНКИ НА ЛЬДУ



# ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Четвертый, заключительный финальный день мотогонок на льду между командами Читы, Улан-Удэ, Иркутска и Ангарска проходит на центральном стадионе Ангарска в минувшее воскресенье.

Тысячи зрителей пришли посмотреть спорт смелых, мужественных. В программе соревнований 20 заездов. Перед последним днем лидерство удерживала команда Иркутска. Следом за иркутянами были ангарские мотогощники.

Стартуют и опытные гонщики — мастер спорта Михаил Сорокоумов, Эдуард Маркевич, и те, кто впервые принимает участие в таких соревнованиях.

Первый заезд. Уверенно повел гонку ангарчанин Донов, но к финишу он приходит последним. Выиграл в заезде иркутянин Селезнев.

В четвертом заезде ангарчанин Маркевич всего на одно колесо отстал от Асматулина.

Особенно острым был восьмой заезд, где встретились Сорокоумов и молодой ангарский гонщик Трошков. Лидер

ство захватил Сорокоумов, но Трошков сумел обойти иркутянина и финишировал первым.

Время, показанное Трошковым (70,4 секунды), было лучшим за все гонки, которые когда-либо проводились на ангарском стадионе.

Заезды следуют один за другим. Борьба в основном идет между иркутянами и ангарчанами.

В последнем дне соревнований в личном зачете первое и второе места разделили Селезнев и Трошков, на третьем

месте читинец Софронов и на четвертом ангарчанин Эдуард Маркевич. А за четыре дня соревнований первое место завоевал Михаил Сорокоумов, второе — Селезнев и третье — Трошков.

В командном зачете в последний день соревнований выиграла ангарчане.

Общий итог: иркутские гонщики заняли первое место, ангарские — второе, затем следуют читинцы и уландуцы.

На снимке справа — серебряный призер РСФСР Сергей Трошков.

## В ТАБЛИЦУ БОЛЕЛЬЩИКА

Результаты игр за период с 4 по 16 марта: Шахтер—Машиностроитель — 3:5, 4:5. Строитель — СК «Салават Юлаев» — 1:7, 3:4, Спутник—Аэрофлот — 2:2, 7:5, Буревестник — Торпедо — 2:5, 2:6, Ермак—Спартак — 1:5, 3:1, Шахтер—Металлург — 7:5, Металлург—Буревестник — 9:0, 10:4, Ермак — Строитель — 8:1, 2:2, Аэрофлот—Молот — 5:3, 3:2, Спутник—СКА — 3:2, 3:6, СК «Салават Юлаев» — Шахтер — 8:3, 2:0, Машиностроитель—Торпедо — 6:2, 2:1, Спартак—Шахтер — 9:1, 9:0, Буревестник—Молот — 1:0, 5:4, СК «Салават Юлаев» — Строитель — 4:3, 5:1, Машиностроитель—Спутник — 3:1, 0:0. Игра команд СК «Салават Юлаев» — Торпедо 9 февраля закончилась со счетом на 3:2, а 4:4.

В декабре 1964 года в клубной части Дворца культуры нефтяников открылся маленький театр. Мест в нем не более полтора метра. Сделали маленькую сцену. Художник Н. А. Мошенков соорудил ажурные порталы. Поэт Н. Новокрещенных написал вступительную песенку для первого представления. Театру дали имя «Снежинка».

Многие ангарчане побывали здесь. Кто на «Голубых огоньках», кто на спектакле Народного театра «Тайна исповеди», кто на концертах агитбригады. Артистам — любителям нравится выступать в «Снежинке»: обстановка здесь интимная, встреча со зрителем происходит лицом к лицу, с глазу на глаз.

По традиции в «Снежинке» проводятся и творческие отчеты лучших участников художественной самодеятельности. В тот вечер, о котором мы хотим рассказать, хозяйкой в «Снежинке» была песня. Первой на сцену вышла Елена Васкевич. Еще школьницей пришла она во Дворец. Пять лет существует здесь вокальный ансамбль «Весна», и пять лет поет в нем Лена

Романс Глядки «Северная звезда», русская народная песня «Не корите меня, яе братане», «Вальс о вальсе» Э. Колмановского, современные эстрадные песни составили ее отчетный репертуар.

Выступил в этот вечер перед зрителями и солист художественно — агитационной

цеховских концертов. В отчетный вечер В. Третьяков исполнил песни А. Бабалджяна, Э. Колмановского, А. Островского и других советских композиторов.

Эпиграфом к этому вечеру можно было бы поставить слова Е. Долматовского:

— Товарищ песня,  
Товарищ песня,  
С тобой сильней, с тобой  
красивей человек.  
Ты верный спутник  
И добрый вестник  
И первая любовь навеки.

Любителей пения оказалось очень много. В маленькой «Снежинке» в этот вечер было тесно.

Партнером певцов по творческому вечеру был еще один давний участник дворцовой художественной самодеятельности Анатолий Потерякин. Он рассказал о работе киностудии «ДК-фильм», о съемках, о том, как рождается фильм и что скрыто за словом «кинолюбитель». Рассказ его был проиллюстрирован кинофильмом о турнестоме лагере «Ангара».

Тепло и празднично было в этот вечер в театре «Снежинка». **Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.**



бригады Владимир Третьяков. Волода работал слесарем на заводе гидропривода и занимался в художественной самодеятельности. Любовь к пению привела его на вокальное отделение Иркутского училища искусств. Сейчас он — студент второго курса и неперемный участник двор-

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОРС-2 — продавцов продовольственных товаров, лоточниц, рабочих.

Пронравится набор на курсы продавцов продовольственных товаров. Срок обучения 6 месяцев. В период учебы учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 21 руб.

Обращаться в отдел кадров, квартал 182, здание гастронома «Рассвет» (3-й этаж), ежедневно с 9 до 13 часов. (111)

## ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

— мастера производственного обучения, имеющего законченное специальное образование (техника-строителя), для обучения групп столяров, плотников, каменщиков-монтижников.

Обращаться в часы работы — с 8 до 17 час. Ангарск, ул. Чкалова, дом № 6. (181)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 марта, СРЕДА

10:30 — Художественный фильм «Звезда Улугбека».

19:00 — Дела, события, люди.

19:15 — Навстречу XXI веку. КИСС «В недра земли, в тайны солнца».

19:45 — Рассказы о делегатах съезда.

20:00 — Спать пора, малыши!

20:10 — Художественный фильм «Звезда Улугбека».

21:45 — Учитесь говорить по-английски.

24 марта, ЧЕТВЕРГ

19:00 — Английский язык для дошкольников.

19:15 — Дела, события, люди.

19:30 — Научно-популярный фильм «Музыка правды».

19:45 — Страницы Великой Отечественной «Поиск продолжается».

20:00 — Спать пора, малыши!

20:10 — В. Швайкерт. «Маленькие встали». Телевизионный спектакль.

21:15 — Наши гости. Заслуженный артист РСФСР А. М. Иванов-Крамской.

Редактор В. КУЗЬМИН.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«МИР» 23 и 24 марта — новый художественный фильм «Цари» (лето до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.

«КОМСОМОЛЕН» — Подвиги Гералка (лето до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 20, 21-40. Киноуниверситет — Трое суток после бессмертия. 18. Для детей (верхнее поле). — Трое суток после бессмертия. 10-10, 11-50, 13-20, 15-10, 24 марта — Гаперлоид инженера Гарина. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыты предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Дети Дон-Кихота».

«ЮНОСТЬ» — 23 и 24 марта — Дети Дон-Кихота. 10, 12, 14, 16-30, 18-25, 20-20, 22-10. Второй зал — Жизнь прошла ночью. 17, 18-40, 20-30, 22.

«ПИОНЕР» — Азеша. Птицыны выработали характер. 15. Женщины. 16-35, 18-15, 20-10, 22, 24 марта — 20 лет спустя. 10, 11-35, 13-10, 14-45. Подвиги Гералка. 16-30, 18-15, 20, 21-45. Малый зал — В космосе «Восход». 16, 19. Двое. 17, 20, 21-40.

«ОКТЕАБРЬ» — Цетов в пыли (2 серии). 15, 18, 21. Для детей — Звонят, откройте дверь! 13, 24 марта — Полная луна (3 серии). 8-30. Женщины. 15, 17, 19, 21. Для детей — Звонят, откройте дверь!

«АНГАРА» — Гибель эскадры (2 серии). 17, 19-30, 24 марта — Хроника одного убийства. 17, 19, 21-30.

ДК НЕФТЯНИКОВ — Нет невесты, солдат. 13, 15, 17, 24 марта — Невеста Буба. 13, 15, 17.

«ПОБЕДА» — Обращение последнего поезда (лето до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15, 24 марта — Обыкновенный фашизм (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.

В КИНОТЕАТРЕ «ЮНОСТЬ» ОРГАНИЗОВАНА ВЫСТАВКА РАБОТ ХУДОЖНИКОВ.

АНГАРСКТРАНСАГЕНТСТВО ВЫПОЛНЯЕТ: переезд с квартиры на квартиру, доставку мебели и др. предметов, купленных в торговой сети; доставку и отправку контейнеров по ст. Китой-Промышленная; доставку и отправку багажа по ст. Ангарск-пассажирский; перевоз грузов в районы области.

Обращаться по адресу: проспект Ворошилова, № 49 (92/93 квартал, дом 1), телефон: 2-48-83. (110)

Квартиру из двух изолированных комнат, площадью 28 кв. м, в 1 квартале, на первом этаже (имеется газ, телефон) и комнату площадью 15,5 кв. м, в 60 квартале, в 60 квартале, на втором этаже (слесарня, в квартире 2 хозяйки) на трехкомнатную квартиру в старых кварталах.

Обращаться: Октябрьская, 11-а, кв. 2, после 17 часов, телефон: 82-70 (квартал 1, дом Д 19, кв. 2). (207)

### МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную квартиру, площадью 49 кв. метров, на втором этаже (имеется балкон, газ, комнаты не смежные) в городе Ангарске на квартиру в городе Херосе. Обращаться: 55-1-5 или по телефону: 2-20-83, в любое время. (235)

### ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!

Смотрите в дни весенних каникул в кинотеатре «Пионер» художественные фильмы:

24 и 25 марта — 20 лет спустя, 10, 11-35, 13-10, 14-45.

26 и 27 марта — Новые похождения Кота в сапогах, 10, 11-35, 13-10, 14-45.

28 и 29 марта — Гиперболоид инженера Гарина, 10, 11-50, 13-40, 15-30.

30 и 31 марта — Дети Дон-Кихота, 10, 11-30, 13, 14-30.

Перед началом сеансов — встречи с поэтами, художниками, ветеранами труда, кукольный театр школы № 19, обзор новых книг, диспуты.